

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцария борется с наркотиками в школах | Switzerland Struggles with Drugs in Schools

Auteur: Азамат Рахимов, [Женева/Цюрих](#), 18.09.2012.

Число подростков, употребляющих легкие наркотики, постоянно растет. Национальный совет Швейцарии увеличил в два раза штраф для совершеннолетних, пойманных за употреблением марихуаны. Одновременно в Женеве, одном из самых неспокойных в этом отношении городов, началась масштабная компания по борьбе с распространением наркотиков среди подростков. Ситуация в частных международных школах.

|
The Swiss Parliament has increased the fines for marijuana smokers. At the same time police starts a large campaign to prevent drugs in schools. Situation in private schools.
Switzerland Struggles with Drugs in Schools

Дебаты об ужесточении законодательства ведутся уже давно. Совет Кантонов, верхняя палата швейцарского парламента, предложил установить штраф в размере 100 франков. Депутаты из нижней палаты решили, что эта мера слишком мягкая и увеличили размер наказания. Сразу в два раза! Эксперты и полиция только пожали плечами.

«Слишком либеральное законодательство»

Предлагаемые санкции хоть и должны остановить развитие черного рынка легких наркотиков, вряд ли серьезно изменят ситуацию. Чтобы сегодня обзавестись марихуаной, достаточно иметь в кармане сто франков. Почти каждый, кто прогуливался теплыми летними вечерами вдоль озера, по паркам Женевы или Цюриха, мог почувствовать характерный запах наркотика, раскуриваемого неподалеку местной молодежью.

Молодые люди совсем не боятся полиции, поскольку, как показывает практика, самое страшное, что могут сделать служители правопорядка – отобрать пакетик с драгоценным веществом или попросить переместиться подальше от мест скопления детей и несовершеннолетних.

Национальный совет, понимая сложившиеся практики, тем не менее проголосовал за

увеличение штрафа до 200 франков. В поддержку высказались 91 депутат, против – 82. «Наказание должно быть достаточным, чтобы у нарушителя не возникло желание снова искать способа купить новую дозу, - объясняет свою позицию Томас де Куртен, депутат от Швейцарской народной партии. – Нам и так пришлось пойти на многие уступки в обсуждении текста этого законопроекта. У нас слишком либеральное законодательство в отношении легких наркотиков».

«Защитить детей!»

Предлагаемые меры ужесточения штрафов предполагают усиление контроля. А поскольку личного состава полиции недостаточно, чтобы эффективно патрулировать все парки и зоны отдыха, то женевское правительство решило сосредоточиться на тех районах, где под влияние наркодилеров попадают подростки и дети. Ни для кого не секрет, что в Женеве проще всего найти запрещенные наркотики в Паки, где улицы, на которых промышляют дилеры, проходят в непосредственной близости от школ.

«Взрослые в большинстве случаев осознанно ищут наркотики, у них для этого есть свои мотивы и средства, - объясняет свою позицию Люк Брох, полицейский, работающий в районе Паки. – Но дети и подростки не должны подвергаться влиянию дурного примера. Мы должны защитить детей!»

Школьники, которые живут в этом районе, уже привыкли к тому, что в непосредственной близости от места учебы можно приобрести наркотики. Первыми забили тревогу родители. Выяснилось, что число детей, пробовавших наркотики до 18 лет, за последние 5 лет выросло на 12%. А в 2011 году был задержан дилер, который открыто распространял свой «товар» уже на территории школы.

Полиция значительно усилила контроль. Прилежащие территории постоянно патрулируются, а преподавательскому составу предписано обращать внимание на любые случаи странного поведения учащихся. «Кажется, ситуация стала меняться к лучшему, но угроза не исчезла, - делится своими опасениями с журналистами Le Temps Ариан Майер, председатель родительского комитета квартала. – Дилеры все равно вертятся вокруг школы. В учебное время дети лучше защищены от вредного воздействия, чем на каникулах, когда полиция не патрулирует район».



Один из кампусов Женевской международной школы
В частном порядке

Интерес к наркотикам проявляют не только несовершеннолетние из района Паки. Проблема одинаково остра для всех учебных заведений кантона. А поскольку большинство наших соотечественников обучается в частных международных школах и пансионатах, то именно туда мы и обратились за комментариями.

В Женевской международной школе, самом крупном учебном заведении подобного типа в Романдской Швейцарии, принципиально отказались от проведения медицинских тестов на наркотики и решили сделать ставку на разъяснение того, чем грозит употребление запрещенных веществ. «Наркотики в школе категорически запрещены, - сообщила Нашей Газете.ch Майкелин Стак, директор по развитию. – Мы отдаляем себе отчет в том, что все дети, так или иначе, подвергаются негативному влиянию и могут получить доступ к наркотическим веществам. Поэтому, начиная с седьмого класса, учащиеся в обязательном порядке посещают занятия, на которых объясняется, почему наркотики запрещены, и какие могут быть последствия от злоупотребления ими. Полностью защитить детей мы не можем, но можем научить самостоятельно справляться с соблазнами».

В [Институте Розе](#), старейшей частной школе Швейцарии, обучение в которой обходится в 80-100 тыс. франков, принятая противоположная практика. Здесь регулярно проводится [наркотестирование](#) методом случайной выборки. Кстати, в учебном контракте этот пункт прописан отдельно. Дал ли этот метод свои результаты, выяснить не удалось, так как в школе отказались от комментариев.

Какие бы меры контроля не осуществляли полиция и педагоги, подростки все равно будут подвергаться негативному влиянию и у них всегда будет возможность попробовать наркотики. Такова сегодняшняя реальность. Вопрос только в том, сможет ли он или она отказаться и устоять перед соблазном. И не последнюю роль в этом решении играют отношения с родителями.

[школа в Швейцарии](#)

[школьное образование в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Частные школы – особенность Женевы](#)

[Плюсы и минусы швейцарских частных школ](#)

[360 кг кокаина в день](#)

[Тест на наркотики для подростков](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/shveycariya-boretsya-s-narkotikami-v-shkolah>